
—  Kifelé jobbra —  befelé balra. (Levél 
u szerkesztőhöz.) Tisztelt szerkesztő ur! Ol­
vastam becses lapjuk tudósításait a villamo­
sok uj rendetlenségéről és bizonyltom, hogy 
adataik megfelelnek a való helyzetnek. Jus­
som van bizonyítani, mert én már az első 
¡napon áldozata leltem az uj rendszabálynak^ 
Én kérem felszállottam a körúton egy 4-es 
számat sárga villamosra. A 4-es megállóit a 
tőzsde előtt abból a célból, hogy ezt a kocsit 
belül kicsit meglocsolva, kisöpörjék, itt át kell 
szállani egy másik 4-esre, mely a megérkezett 
kocsi előtt már készenlétben áll. Ugyebár a 
tisztogatás miatt lényeges, hogy a kocsi minél 
élőbb üres legyen és az átszállás is minői 
.gyorsabban megtörténhessék. Ezenkívül a 
megérkezett kocsi állva marad, amig a söp- 
■ rést be nem végzik. Nem is gondolkoztam 
tehát, hanem leszállottam ott, ahol felszállot­
tam, nem az első perronon, hanem a hátul- 
són. Egyenesen egy szuronyos katonába 
léptem.

—  Itt tetszett leszállani? —  kérdezte a 
katona a „Fieszállás“ táblára mutatva.

—  Igenis, bátorkodtam.
—  Kérem, szíveskedjék megvárni a pol­

gári hatóság képviselőjét.
Már jött is a polgári hatóság képviselője, 

egy rendőr, revolver az oldalán, notesz és ce­
ruza a kezében.

Szalutált és rögtön elhalmozott érdeklődő 
kérdésével. Kérdezte a nevemet, hogy hol szü­
lettem, mikor születtem, mi vagyok, hol la-
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"feom, hogy állok katonáskodás dolgában, 
vagyonúm van-e, nincs-e, s ő t  azt is kérdezte, 
mi a vallásom, mintha azt akarná elhitetni 
velem, hogy enyhébben fognak büntetni, hd 
bizonyos felekezethez tartozom. Türelmesen 
feleltem és ő mindent bejegyzett a noteszbe.

—- Miután adatait ceruzám hegyére vet­
tem —  nyilatkozott aztán -— elbocsátom. 
Szíveskedjék megvárni az idézést.

—  Sokan vagyunk? —  kérdeztem kíván­
csian.

—  Körülbelül nyolcvanat irtain be ezen 
állomáson —  felelte ő.

—  És mit gondol sorsunk felől?
—  Úgy véiekedek, lesz az fejenként öt- 

. ven korona.
—  Szép pénz gyűl össze. És mit csinál­

nak vele?
—  Véleményem szerint odaadjuk a villa- 

■mostársaságnak, mert a társaság most az uj 
rendre sokat fizet rá, a személyzet el van fog­
lalva a felszállás és leszállás figyelésével, a kö­
zönség el van foglalva' a tolongással, senkinek 
se jut eszébe jegyet váltani, vagy jegyet 
kínálni.

Búcsúztam.
—  Holnap is itt lesz maga —  kérdeztem 

a derék rendőrt.
— Szolgálatjára.
—  Mert holnap megint itt fogok leszál- 

lani, hát a mai bejegyzést holnap is használ­
hatja —- szolgáltam felvilágosítással.
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Mert én mindig ott fogok leszállani, ke­

rüljön bármennyibe, ha koldusbotra jutok is, 
fel akarom hívni ellentállásommal a hatóság 
figyelmét a butaságok egy kiáltó példájára, 
amikor az egy helyben álló felszálló utasokra 
nem pályázó kocsiról is csak az egyik ajtón 
engedik meg a leszállást.

Egyébként távol legyen tőlem a panasz. 
Bennem valami titkos érzés keletkezik. Az a 
remény támadt bennem', hogy a' rendőrségi 
rendelet jó jeli Emlékezzünk csak vissza mi 
volt a rendőrség legutolsó korszakos rende­
leté 1914-ben a béke utolsó hónapjaiban Buda­
pesten? A rendőrség a gyalogjárón való közle­
kedést szabályozta. A megboldogult Boda 
dezsp kiadott egy rendeletet, mely szerint a 
ódákon a kifelé menőknek jobbra, a befelé 
’ foknak balra kell haladniok. Detektívek 
’• tálták a publikum között, hogy kioktassák 

ez utcasarkokon rendőrök terelgették a kö-
• séget jobbra-bnlra. Az okosabb emberek 
váltatták a fejüket, a nép csufolkodott: 
’cskcinéiyt lógjátok el, ne a sétát dirigál- 
k!í( Az idegesebbek boszankodtak és szól-

—  De jő dolguk van! Egyéb bajuk sincs. 
Írre azután^ hogy egyéb baj is legyen, jött

a borzasztó háború. Bezzeg nem ügyelt már 
arra senki ki megy jobbra, ki megy bálra, 
mentek, szaladtak, rohantak az emberek fej 
nélkül és ész nélkül és egy fabatkát sem ad­
tunk volna annak a rendőrnek a testi épségéért, 
aki akkor megáll a járda sarkán és dirigálni 
kezd, hogy:

—  Kifelé jobbra, befelé balra.


